
毕青发〔2015〕37号
共青团毕节市委
印发《关于在全市共青团系统开展“三严三实”专题教育，深化团干部作风建设的实施方案》的通知

团各县（区）委，团威宁自治县委，市直各团组织，贵州工程应用技术学院团委、毕节职业技术学院团委、毕节市医学高等专科学校团委，团市委机关各部室，直属各单位：

现将《关于在全市共青团系统开展“三严三实”专题教育，深化团干部作风建设的实施方案》印发你们，请结合实际，研究制定具体实施方案，切实抓好贯彻落实。
                              共青团毕节市委                             

             2015年6月1日
共青团毕节市委办公室              2015年6月1日印发

共印65份
关于在全市共青团系统开展“三严三实”专题教育，深化团干部作风建设的实施方案

为贯彻落实全面从严治党要求，巩固和拓展党的群众路线教育实践活动成果，持续深入推进党的思想政治建设和作风建设，进一步严肃党内政治生活、严明党的政治纪律和政治规矩，提高广大团干部的综合素质，根据市委有关文件要求，结合实际，现在全市共青团系统开展“三严三实”专题教育，深化团干部作风建设提出如下实施方案。

一、总体要求

深入学习贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会以及市委一届五次、六次、七次全会精神，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和关于毕节试验区的重要批示精神，以“践行‘三严三实’、深化‘三实三同’、推进从严治党”为主题，认真对照“严以修身、严以用权、严以律己，谋事要实、创业要实、做人要实”的要求，聚焦对党忠诚、个人干净、敢于担当，大力弘扬文朝荣精神，把思想教育、党性分析、整改落实、立规执纪结合起来，教育引导广大团干部加强党性修养，坚持实事求是，改进工作作风。

对照“三严三实”要求，坚持问题导向，坚决防止团干部特别是团的领导干部“只要不出事，宁愿不做事”、“不求过得硬、只求过得去”的懈怠心态，切实解决“不想为”、“不会为”、“不敢为”、“慢作为”等“不严不实”突出问题，促进广大团干部既严以修身、严以用权、严以律己，又谋事要实、创业要实、做人要实，做到心中有党不忘恩、心中有民不忘本、心中有责不懈怠、心中有戒不妄为，着力打造一支让党放心、让青年满意的团干部队伍，努力在深化“四风”整治、巩固和拓展党的群众路线教育实践活动成果上见实效，在守纪律讲规矩、营造良好政治生态上见实效，在推进决战贫困、提速赶超、同步小康上见实效。

二、工作重点

通过专题教育和作风整治，推动团干部特别团的领导干部把“三严三实”作为修身用权律己的基本遵循、谋事创业做人的行为准则，切实把从严从实的意识强起来、从严从实的风气树起来、从严从实的规矩立起来，认真对照市委提出的“为官不为”十个方面的突出问题，着力解决团干部身上存在的五个方面问题。

一是信仰缺失。在我市共青团事业快速发展的过程中，部分团干部精神追求和共产主义事业追求弱化，党性意识淡薄，精神迷失，不讲党的原则，团团伙伙、亲亲疏疏、搞小圈子，缺乏政治敏锐性；有的更是沉不下气、静不下心，对“四大考验”、“四种危险”的警醒意识不强，改造世界观这句话留在了口头上。缺乏特别能吃苦、特别能忍耐、特别能战斗的精气神，缺乏坚定的共产主义理想信念，世界观、人生观、价值观这个“总开关”不牢靠。

二是能力不强。有的团干部不注重学习，理论功底浅显，重活动轻理论。有的团干部具备一定的理论基础，又不注意在实践中加以运用，因此，面对新形势下的青年工作无从下手，往往是看到了青年的实际困难，找不到解决问题的办法。有的团干部急功近利，为急于出政绩、得荣誉，往往对扬名显能的事比较热衷，对眼前的、现实的成就比较看重，表现为开始干劲实足，一遇困难和挫折则垂头丧气，缺乏克服困难的毅力和意志。少数团干部缺乏强烈的事业心，对负责的工作业务钻研不够，工作消极拖拉。有的团干部缺乏开拓创新精神，工作按部就班，在充分发挥团员青年主观能动性上的办法还不多、服务团员青年的路子不够宽。有的团干部眼高手低，小事干不好，大事干不了；平时学不精，用时才知少；一看就说会，一做就出错；学无建树，理由颇多，骄傲自满，没有真正发挥出一名团干部在服务青年中的作用。
三是作风漂浮。有的团干部在团的岗位上不踏实干事，把团的岗位作为一个过渡、一个跳板，千方百计想着尽快转岗。有的团干部习惯在办公室听汇报、看材料、作指示，不愿深入基层、深入青年，更对基层工作的底数不清楚、基层工作的实际不明晰、基层青年需求不了解。调研更是“蜻蜓点水”、走马观花，看看个别典型，走走形式。做决策凭“经验”、靠“主观”，没有经过认真的调查、论证，充分征求意见，导致决策脱离实际。有的更是做表面文章、搞“路边工程”，上级看得见的事做的多，青年期盼的事情做得少，热衷抓典型、搞示范、出亮点。还有的团干部工作慢散懒，工作效率不够高，不主动，不催不干，催了慢干，再催再干；工作落实力差，表面一套，背后一套；还有的团干部纪律观念淡薄，迟到早退，上班时间玩手机、看电影、玩游戏、逛网店，做与工作无关的事。

四是缺乏担当。有的团干部安于现状、不思进取，“当一天和尚、撞一天钟”，不求过得硬，只求过得去；有的面对困难不想走、面对问题绕着走，怕激化矛盾，怕担责任、怕担风险，工作缩手缩脚、畏首畏尾、患得患失；“好人主义”思想严重，怕得罪人、怕激化矛盾、怕影响自己前程和选票，不敢碰硬。有的团干部因循守旧、按部就班，怕出问题，不敢创新，习惯于用老的经验、老的办法来做新时期青年工作。
五是执行中央八项规定和省市有关规定不彻底。对中央八项规定精神和省委、市委十项规定认识上不到位，执行落实中不彻底，抱着侥幸心理等观望；有的已经转岗的团干部面对诱惑、面对利益、面对好处，滥用权力，搞利益输送，不思为民办实事，只想为己办私事，长时间不收敛不收手；有的团干部怕影响单位稳定、怕影响单位荣誉、怕影响个人业绩，对于本单位干部职工违反规定制度的情况不管、不问，导致责任不愿追究、不想追究。
三、方法措施

坚持把“三严三实”专题教育作为党的群众路线教育实践活动的延展深化，作为加强党的思想政治建设和作风建设的重要举措，融入领导干部经常性学习教育。从今年5月开始，按照市委要求扎实做好“一课两会三制度”，着力解决“不严不实”的突出问题。
（一）一课

1、上好“三严三实”专题党课。深入学习习近平总书记系列重要讲话精神，特别是关于从严治党和“三严三实”要求的重要论述及对毕节试验区的重要批示精神，做到读原著、学原文、悟原理，找思路、解疙瘩、明方向。从6月上旬前，团市委党组书记为机关全体干部和县（区）团委主要负责人讲一次“三严三实”专题党课，重点讲清楚“三严三实”的丰富内涵和重大意义，讲清楚“不严不实”、“为官不为”的具体表现和严重危害，讲清楚落实“三严三实”、整治“为官不为”的具体要求。6月底前，团市委党组成员也要结合分管工作，联系本单位党员干部思想、工作和作风实际，讲一次党课。

（二）两会

2、开好“三严三实”专题学习研讨会。把“三严三实”专题学习研讨会与全市共青团开展“团干部如何健康成长”大讨论活动结合起来，深入学习习近平总书记系列重要讲话精神、党章和党的纪律规定，重点研读《习近平谈治国理政》和《习近平关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》，学习市委陈志刚书记在市委“三严三实”专题党课上的讲话以及《毕节市干部作风“马上就办”实施办法（试行）》等制度规定。采取个人自学和集体学习、专题研讨、专家辅导等灵活多样、务实管用的方式抓好“三严三实”学习教育。重点开展以“严以修身”、“严以用权”、“严以律己”为主题的三次专题研讨，每月1个专题，每个专题集中学习研讨时间不少于1天。

围绕严以修身，加强党性修养，坚定理想信念，6月底前，围组织机关干部到就近的爱国主义教育基地参加组织活动，加强党性教育，提高忠诚意识。围绕严以用权，实实在在谋事创业做人，8月底前，组织机关干部联系自身及工作实际认真撰写心得体会文章的的形式，不断巩固专题教育的成果。
3、开好专题民主生活会和组织生活会。年底前，召开以践行“三严三实”为主题的党员领导干部民主生活会和组织生活会。每名县处级以上党员领导干部都要对照国家法律、党章等规章制度、党的纪律，对照习近平总书记指出的“七个有之”“五个必须”，对照市委指出的“为官不为”十个方面的突出问题，对照正反两方面典型，联系个人思想、工作、生活和作风实际，联系个人成长进步经历，联系教育实践活动中个人整改措施落实情况，深入查摆“不严不实”问题，进行党性分析，严肃认真开展“有辣味”的批评和自我批评，做到见人见事见思想，达到坚持真理、修正错误，统一意志、增进团结的目的。
（三）三制度

4、建立经常性学习教育制度。按照“勤学习、讲政治、懂经济、会管理”的要求，修订完善《团市委党组中心组组学习制度》、《团市委干部职工学习制度》和制定《团市委党支部“三会一课”制度》，党组中心组全年集中学习时间应不少于12天，每月集中学习一次，中心组成员全年参学率应在80%以上。深入推进团市委机关“三项建设”活动。根据年初工作部署，在7月份组织开展党团理论知识、新媒体、非公企业团干部培训班，着力提高团干部把握新时期青年工作规律的能力、运用新媒体开展工作的能力和依法履职的能力，全面提升团干部队伍能力和水平。

5、建立警示教育制度。结合“严于律己”专题教育，通过参观警示教育基地、观看廉政警示教育片和图片展、听取党风廉政专题报告等形式，建立经常性警示教育制度，进一步增强廉洁从政意识。广泛开展正反两方面典型的学习反思，认真学习焦裕禄、谷文昌、杨善洲、文朝荣等先进典型事迹，自觉以先进典型为镜，找到差距、见贤思齐。要从中央纪委查处的一大批违纪违法案件，以及近年来我市查处的违纪违法典型案件中汲取教训，增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力。
6、建立工作责任制度。针对“不严不实”问题，建制度、立规矩，强化刚性执行。结合市委 “马上就办”等制度规定，建立健全《团市委工作责任制度》，对党组作出的重大决策、部署的重点工作，实行责任制度管理，明确责任目标、责任人、完成时限，进行跟踪督促检查。坚持边学边查边改，把学习教育和解决问题结合起来，主要领导干部带头，列出问题清单，一项一项整改，坚持思想问题和实际问题一起改，大问题和小问题都不放过。持续深入开展专项整治，既落实好教育实践活动确定的重点整治任务，又把青年群众反映强烈、影响面大的“不严不实”问题纳入专项整治内容。
四、加强组织领导
要把“三严三实”专题教育作为当前一项重大的政治任务，切实加强领导，周密安排部署，强化责任落实，扎实有效推进。

（一）落实工作责任。全市共青团系统“三严三实”专题教育在团市委党组领导下，结合各项工作统筹推进。团市委成立由党组书记任组长，党组成员任副组长、团市委中层干部和各县区团委负责同志为成员的领导小组，下设办公室，负责专题教育日常工作。

（二）注重宣传引导。充分发挥共青团网站、微博、微信、手机报等新媒体作用，积极宣传中央、省委和市委关于“三严三实”专题教育的部署要求、宣传活动的重大意义，扩大团员青年对专题教育的知晓率和覆盖面，引导广大团干部和团员青年把思想和行动统一到中央、省委和市委的精神上来。及时发现总结和推广好经验好做法，充分反映专题教育的进展和成效。要注重选树先进典型，加强舆论引导和监督，增强宣传引导的针对性和影响力，为践行“三严三实”营造良好舆论氛围。

（三）突出工作结合。要把开展专题教育与做好当前工作结合起来，相互促进，两手抓、两促进、两不误。要结合贯彻市委“四在农家 美丽乡村”创建工作，把“三严三实”要求贯穿推进工作全过程；要结合加强团市委机关“三项建设”，强化思想理论武装、深化团干部能力和作风建设，把“三严三实”要求真正内化于心、外化于行；要结合开展“团干部如何健康成长”大讨论活动，把“三严三实”要求转化为团干部的健康成长观；要结合加强制度建设，重点完善党建制度、工作推进制度、执行落实制度和督查评估制度等，把“三严三实”要求贯彻到健全作风建设长效机制之中。
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