毕青发〔2015〕69号
关于深入开展“靓丽青春·美丽家园”志愿服务结对活动的通知

团各县（区）委：

为深入贯彻落实党的十八届五中全会精神，大力弘扬“团结、友爱、互助、进步”的志愿服务理念，组织引导广大青年、团员、大学生志愿者投入到全市“四在农家·美丽乡村”建设中来，为全市决战贫困、提速赶超、同步小康贡献青春、智慧和力量，团市委决定，在全市各级团组织中开展“靓丽青春·美丽家园”志愿服务结对活动，帮助广大农村群众养成文明卫生的生活习惯，共创美丽家园。现就有关事宜通知如下：

一、活动目的

以弘扬社会主义核心价值观为根本，以“靓丽青春·美丽家园”为主题，以改善人居环境、共创美丽家园为目的，在各级“四在农家·美丽乡村”示范点上开展义务打扫、环保宣传、家园清洁等志愿服务活动，以志愿服务为引导，以农民群众为主体，通过结对引导、示范引领、以点带面，带动全市农村群众树立讲究卫生、爱护环境的意识，共同培育健康文明卫生的生活方式，着力形成村容整洁有序的良好环境。

二、队伍建设

充分发挥市级团组织的督导作用、县级团组织的指导作用、乡镇团组织的主导作用，由乡镇团委牵头，在每个“四在农家·美丽乡村”示范点上组建1支30人以上，以大学志愿者、团员青年为主体的“靓丽青春·美丽家园”志愿服务队，结对引导1个示范村群众。

三、活动内容

各志愿服务队建立以后，定期或不定期组织以下活动。

（一）开展文明卫生宣传活动。每月开展一次文明卫生宣传活动，以通俗易懂的语言，向农村群众宣传爱护环境、节能减排、讲究卫生等文明卫生知识，宣传农村环境治理的重要意义，引导农村广大农村群众革除传统陋习、爱护环境卫生、培养良好习惯，搞好村前村后、房前屋后的环境卫生，促进村容村貌整洁有序。

（二）开展环境集中整治活动。以12月为活动集中开展月，组织“靓丽青春·美丽家园”志愿服务队到市级示范点，开展一次环境卫生集中整治示范活动，和农村群众一起打扫卫生、清理垃圾，美化亮化村内环境，集中整理垃圾乱倒、杂物乱放等现象，以实际行动帮助农村群众美化家园，带动广大农村群众爱护卫生、珍爱环境。

（三）开展环境美化结对引导。在“四在农家·美丽乡村”示范点上，实行志愿服务队成员“一对一”或“一对多”结对引导，以发放志愿服务卡等形式，保持与结对农户的沟通联系，通过电话提醒、家政辅导等形式，帮助农户养成爱干净、讲卫生的生活习惯，推动形成爱护环境、讲究卫生的社会氛围。

四、工作要求

（一）高度重视，加强领导。各县（区）团委要充分认识开展“靓丽青春·美丽家园”志愿服务活动的重要意义，切实加强组织领导和统筹协调，采取有力措施，做好任务分解，在每个市级示范点上落实好队伍建设、结对引导等各项工作，切实活动抓紧、抓实、抓好。

（二）精心组织，务求实效。要切实按照通知要求，广泛动员团员青年参加志愿服务活动，切实落实好结对引导人员名单。要坚持统一主题、统一行动，结合实际精心组织和策划好各示范点上的环境集中整治活动，确保志愿服务活动开展落到实处。团各县（区）委于12月底前，将在市级示范点上组织开展环境集中整治示范活动，图片、简报、视频报团市委。

（三）注重宣传，营造氛围。要充分依托广播、电视、报纸、互联网、微信等宣传媒体，大力宣传开展“靓丽青春·美丽家园”志愿服务活动的现实意义，积极营造良好的活动氛围。组织网络文明志愿者通过微信、微博等方式发表最新环保活动动态，带动更多的参与者共同保护环境，共创美丽乡村，净化美丽家园。

团各县（区）委及时将“靓丽青春·美丽家园”志愿服务活动的开展情况、图片、视频等信息报送团市委邮箱。

联系人：赵琼芳

电  话：0857-8638551

邮  箱：bjgqtxx@163.com  bjdqxmb@163.com

附：毕节市“四在农家·美丽乡村”示范点名单

共青团毕节市委
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