

 毕青发〔2015〕70号         
关于开展毕节市纪念第三十个“12·5”国际

志愿者日系列志愿服务活动的通知

各县（区）文明办、团委、志愿服务组织，双山新区、毕节经济开发区政治部：

按照贵州省文明办、共青团贵州省委、贵州省志愿服务联合会的统一安排部署，为培育和践行社会主义核心价值观，大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，传承中华传统美德，展示志愿服务文化，推动志愿服务工作制度化、规范化、常态化发展，毕节市文明办、共青团毕节市委决定在第三十个“12·5” 国际志愿者日前后开展系列志愿服务活动，现将相关事宜通知如下： 

一、总体要求 

以实际行动贯彻省委十一届六次全会精神，不断形成和巩固全社会“有困难找志愿者、有时间做志愿者”的良好氛围，做好空巢老人、留守儿童、残障人士关爱工作，让更多的人加入到“邻里守望”志愿服务中来，推动形成志愿服务人人愿为、时时能为、处处可为的生动局面。 

二、活动时间  
2015年12月5日前后 

三、活动内容  

（一）深入开展“青春同行·幸福童伴”志愿服务活动 

各地、各部门要按照市委、市政府关于留守儿童关爱工作的有关会议精神，以“12·5”国际志愿者日为契机，以“青春同行·幸福童伴”为主题，以西部计划志愿者、千名大学生志愿服务试验区计划志愿者为工作主体，针对监护较差或特殊困难的农村留守儿童，开展幸福双访、幸福家教、幸福过节、幸福谈心、幸福合影、幸福连线等“六个幸福”系列志愿服务活动，在全社会营造关爱和帮扶农村留守儿童的良好氛围，在全市决战贫困、提速赶超、同步小康进程中贡献青春智慧和力量。
（二）深入开展“靓丽青春·美丽家园”志愿服务活动

为引导农村广大农村群众革除传统陋习、爱护环境卫生、培养良好习惯，进一步促进村容村貌整洁有序。各地、各部门要大力开展“靓丽青春·美丽家园”志愿服务活动，组建志愿服务队，在各级“四在农家·美丽乡村”示范点上开展义务打扫、环保宣传、家园清洁等志愿服务活动，以志愿服务为引导，以农民群众为主体，通过结对引导、示范引领、以点带面，带动全市农村群众树立讲究卫生、爱护环境的意识，共同培育健康文明卫生的生活方式。营造我为人人、人人为我的良好社会氛围。

（三）大力推进全市志愿者实名注册 

“志愿毕节”信息系统是毕节市志愿服务联合会为贯彻落实中央文明委《关于推进志愿服务制度化的意见》，按照省志愿服务联合会的统一部署，依托中国志愿服务联合会“志愿云”推出的志愿者信息综合管理系统，拥有云技术和大数据等网络优势。各县（区）文明办、团委、志愿服务组织要广泛动员志愿者积极参与“12·5”国际志愿者日志愿服务活动，在活动期间大力推进我市“志愿毕节”信息系统志愿者实名注册工作，切实为志愿者权益保障提供有力支撑。 

四、工作要求  
（一）精心组织，集中展示我市志愿服务成果 

各县（区）文明办、团委、志愿服务组织要高度重视、精心组织，切实加强组织领导和统筹协调，研究制定工作方案和具体办法，结合自身实际开展好活动，确保各项工作任务落实。 

（二）及时总结，促进我市志愿服务制度化、常态化 

各县（区）文明办、团委、志愿服务组织要深入挖掘和发现，对在志愿服务中涌现出来的好人好事、重点项目要及时总结和继承现有经验，将经验和认识转化成制度和规范，加强探索创新，加大宣传推广，不断将志愿服务事业引向深入，确保我市志愿服务常态化。 

（三）加强宣传，大力营造良好的志愿服务氛围 

各县（区）文明办、团委、志愿服务组织要加强宣传，一是注重日常渗透和集中宣传，把志愿服务要求潜移默化地融入到群众的日常生活工作中，积极引导广大群众，特别是党员、团员参与志愿服务实践，逐渐增强群众志愿服务意识，把志愿服务活动转化为自觉行动。二是要充分利用各类传媒，综合运用新闻报道、言论评论、公益广告、微博、微信大力宣传志愿服务，宣传志愿者先进人物和感人事迹，不断提高群众对志愿服务活动的关注度、认知度、认可度，形成全社会支持、参与志愿服务事业的良好局面。各县（区）文明办、团委、志愿服务组织要及时报送活动开展情况，请于2015年12月9日前将开展活动的图文、视频、简报等信息报送至团市委。 

联 系 人：赵琼芳  

联系电话：0857-8638551

电子邮箱：bjgqtxx@163.com  bjdqxmb@163.com

共青团毕节市委                毕节市文明办
                              2015年11月30日  

共青团毕节市委办公室              2015年11月30日印发
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