毕青发〔2017〕62号
关于做好党的十九大精神宣讲工作的通知
团各县（自治县、区）委，市直各团组织，贵州工程应用技术学院团委、毕节职业技术学院团委、毕节医学高等专科学校团委、毕节幼儿师范高等专科学校团委，团市委机关各部室，直属各单位：
为深入学习宣传贯彻党的十九大精神，在全市各级团组织和广大团员青年中迅速掀起学习宣传贯彻会议热潮，按照市委和团省委安排，现将党的十九大精神宣讲工作有关事项通知如下。

一、宣讲目标
深入贯彻落实党的十九大精神和习近平总书记在参加贵州省代表团讨论时重要讲话精神，按照横向到边、纵向到底，统筹兼顾、各有侧重的思路，围绕“感恩·奋进——青春建功新时代”主题，成立党的十九大精神毕节共青团宣讲团，扎实推动党的十九大精神进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进军营、进网站。

二、宣讲内容

（一）深入宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想。把习近平新时代中国特色社会主义思想作为宣讲党的十九大精神的灵魂，重点讲清楚习近平新时代中国特色社会主义思想是我们党必须长期坚持的指导思想，讲清楚这一指导思想的精神实质和丰富内涵，讲清楚“八个明确”的基本内容和“十四条坚持”的基本方略。
（二）深入宣讲中国特色社会主义进入新时代的新论断。重点讲清楚新时代这一重大判断最主要依据是十八大以来极不平凡的五年中取得的历史性成就，讲清楚新时代是基于对我国社会主要矛盾转化的高度概括，讲清楚中国特色社会主义进入新时代的重大意义。

（三）深入宣讲我国社会主义主要矛盾发生变化的新特点。重点讲清楚“人民日益增长的美好生活需要”的科学内涵。讲清楚“不平衡不充分的发展”的科学内涵，讲清楚新时代社会主要矛盾的新要求和新时代社会主要矛盾变化没有改变我国社会发展阶段的历史定位。
（四）深入宣讲分两步走全面建设社会主义现代化国家的新目标。重点讲清楚从现在到二0二0年是全面建成小康社会的决胜期，讲清楚从十九大到二十大是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期，讲清楚从二0二0年到本世纪中叶分两个阶段的战略安排。
（五）深入宣讲党的建设的及青年新要求。重点讲清楚伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想中起决定性作用的是党的建设新的伟大工程，讲清楚新时代坚定不移全面从严治党的重大意义，讲清楚党的十九大对管党治党的科学部署和新要求，讲清楚党的十九大对青年的新要求和新希望。
（六）深入讲解切实贯彻落实党的十九大精神的新思路。重点讲清楚习近平总书记对贵州工作对毕节工作的新指示，讲清楚新时代践行贵州精神、毕节试验区精神的新要求，讲清楚各级脱贫攻坚政策，讲清楚把支部建在村民组、建在产业链和学习借鉴“塘约经验”、把群众组织起来抱团发展的新打算。

三、宣讲安排
全市各级团组织要紧紧围绕学习宣传贯彻党的十九大精神工作主线，在学懂、弄通、做实上下功夫，用党的十九大精神武装全体团干部、覆盖广大团员、带动更多青年，团结引领全市广大青少年建功新时代、开创新未来。

（一）组建宣讲团集中宣讲。团毕节市委成立党的十九大精神毕节共青团宣讲团和覆盖县区的10个宣讲分团。各县（区）团组织要结合工作实际，组建由领导干部、专家学者、优秀青年代表等组成的宣讲团（组），深入基层开展宣讲。

（二）组织团干部带头学习宣讲。全市各级团组织要把党的十九大精神作为党课团课、团干部教育培训的中心内容,组织开展系列培训。今年12月底前,乡镇、县区、市级团的领导机关的干部应当全面掌握党的十九大精神的主要内容,准确理解对共青团的新要求。同时，每名专职团干部至少到3个基层团支部开展宣讲交流活动。每个团支部至少开展1场集中性专题学习活动。

（三）及时广泛深入开展宣讲。团市委党组成员宣讲从11月1日开始，团市委机关各部室、直属各单位宣讲工作依次展开。毕节共青团宣讲团将在县区、企业、学校、农村、其他社会组织，特别是在挂帮乡镇联系点、“学习总书记讲话·做合格共青团员”主题教育联系点开展集中宣讲活动，达到县区全覆盖。各学校团委要成立宣讲团分别组织开展1场以上示范宣讲。积极推动市内小学开展宣讲。全市各级团组织要在11月底前完成初步宣讲。团县（区）委在辖区内乡镇组织开展示范宣讲3场以上，各乡镇团委至少组织1次宣讲。各系统团组织结合工作实际，按照全覆盖要求确定宣讲场次。

四、工作要求

全市各级团组织要高度重视，及时部署，结合《关于组织全市广大团员青年认真学习宣传贯彻党的十九大精神的通知》（毕青发〔2017〕58号）文件要求和11月10日全市共青团系统党的十九大精神学习宣传暨新时代青年讲习所建设工作推进会精神安排部署落实各项工作措施。团各县（区）委宣讲团成员名单请于11月17日前反馈至团市委。

联 系 人：马永江  朱丽

联系电话：8638542

电子邮箱：bjgqtxx@163.com
附件：党的十九大精神毕节共青团宣讲团名单
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附件：
党的十九大精神毕节共青团宣讲团名单

一、党的十九大精神毕节共青团宣讲团

（一）团  长

饶  萍  团市委书记

（二）副团长

黄  健  团市委副书记

彭  婷  团市委副书记

（三）成  员

萧  星  毕节市青联副主席

马永江  毕节市青联副主席

曾亚男  毕节市青联组宣部副部长

赵琼芳  毕节市青少年权益保护中心副主任

罗丹平  毕节市青联秘书长

何  江  共青团毕节市委妇委会副主任

罗  婷  毕节市青少年权益保护中心工作员

（4） 宣讲地点

1.纳雍县、赫章县、贵工程、毕节职院、爱心纳雍

组  长：饶  萍
成  员：何  江

2.织金县、威宁自治县、毕节民族中学

组  长：黄  健
成  员：曾亚男

3.金沙县、百里杜鹃、毕节益缘协会

组  长：彭  婷

成  员：赵琼芳

4.金海湖新区、毕节一中、毕节热电

组  长：萧  星

成  员：罗  婷

5.七星关区、黔西县、毕节幼专

组  长：马永江

成  员：罗丹平

二、党的十九大精神毕节共青团宣讲分团
党的十九大精神毕节共青团七星关宣讲分团 

党的十九大精神毕节共青团大方宣讲分团

党的十九大精神毕节共青团黔西宣讲分团

党的十九大精神毕节共青团金沙宣讲分团

党的十九大精神毕节共青团织金宣讲分团

党的十九大精神毕节共青团纳雍宣讲分团

党的十九大精神毕节共青团赫章宣讲分团

党的十九大精神毕节共青团威宁宣讲分团

党的十九大精神毕节共青团百里杜鹃宣讲分团

党的十九大精神毕节共青团金海湖宣讲分团
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